

中英研究显示北京空气日益清洁

英国伯明翰大学近日发表的一份声明说,一个由150多名研究人员组成的中英科研团队对北京开展了一项大规模的空气污染状况调查,结果显示:由于采取了清洁空气行动,北京的空气质量在过去数年中得到显著改善。

“中国超大城市空气污染和人体健康中英联合研究计划”获得中英两国科研资金资助,来自伯明翰大学、曼彻斯特大学、剑桥大学、北京大学以及清华大学等的研究人员利用新型观测技术和模型对北京空气污染的成因和

健康影响进行了深入研究。

项目的一位领衔科学家、伯明翰大学的罗伊·哈里森教授接受新华社记者采访时说,北京的空气污染受天气条件的影响经常变化,为了更准确地分析减排对空气质量变化起到的效果,团队利用精密仪器长期观测了当地多项与空气质量相关的指标,从而进行深入分析。

据团队近期发布的报告,北京市中心主要空气污染物,包括细颗粒物、挥发性有机化合物和黑碳等的实测排

放量低于此前估算结果;北京市中心以外的生物气和燃煤产生的PM2.5会被气团带入市区,进而影响北京市区的空气质量;削减氨排放可显著降低PM2.5浓度。

他们还发现,烹饪用油带来的排放也是城区细颗粒物的来源之一,表明北京可能需要更严格控制这类本地污染源;此外,道路交通尽管不是北京一次颗粒物的主要来源,但是氮氧化物的重要来源。一次颗粒物是指由排放源直接排入环境中的液态或固态颗粒物。

哈里森说,团队开发的方法能排除天气因素的影响,从而更准确估算排放变化对空气质量的影响,“而我们发现(北京)在改善空气质量方面取得了很大进展,尤其是在多种受监测的污染物减排方面”。

研究人员认为,通过这些丰富的数据集,他们能更好地了解排放、化学和气象如何相互作用,以确定不同季节北京出现雾霾的成因。

记者 张家伟 金晶
据新华社伦敦4月3日电

文莱启动全国新冠疫苗接种



4月3日,文莱卫生部长穆罕默德·伊沙姆(前排左三)在斯里巴加湾市接种中国药集团新冠疫苗后与其他接种者在休息区合影留念。

文莱政府3日正式启动全国新冠疫苗接种工作,为18周岁以上的本国国民和外国居民免费提供疫苗接种服务。

新华社发

埃及举行“法老搬家”盛大仪式

22具古埃及法老和王后木乃伊转移至埃及文明博物馆

埃及政府4月3日晚在开罗举办盛大游行活动和交接仪式,将现藏于埃及国家博物馆的22具古埃及法老和王后的木乃伊转移至埃及文明博物馆,以打造新的旅游热点。

埃及总统塞西、总理马德布利、旅游和文物部长阿纳尼等出席了当晚在埃及文明博物馆举行的交接仪式。现场还举行了阵容强大的文艺演出,埃及知名交响乐团、多位著名歌星和艺术家到场献艺。

记者从埃及旅游和文物部提供的直播画面看到,随着军乐队伴奏响起,当地时间20时10分许,22辆金色定制花车载着木乃伊在警车护送下缓缓驶出埃及国家博物馆。20时30分左右,花车抵达埃及文明博物馆,现场鸣礼炮21响,塞西亲自到博物馆门口迎接。

据了解,搬入新家的包括拉美西斯二世在内的18具男法老、哈特舍普苏特女王及3具王后的木乃伊。

当天早些时候,在联合国教科文组织总干事阿祖莱和联合国世界旅游组织秘书长波洛利卡什维利的见证下,塞西宣布埃及文明博物馆正式启用。据悉,该博物馆主厅将于4日对外开放,存放木乃伊的大厅将于18日对外开放。

长期以来,古埃及文物主要在始建于1858年的埃及国家博物馆展出。为吸引游客打造新景点,近年来埃及政府又新建了大埃及博物馆和埃及文明博物馆。根据规划,与古埃及著名法老图坦卡蒙相关的文物将集中搬至大埃及博物馆,王室木乃伊则转移到埃及文明博物馆展出。

记者 汪强 李碧念
新华社开罗4月3日电



上图:4月3日,在埃及首都开罗解放广场,用于运送木乃伊的金色定制花车驶离埃及国家博物馆。

下图:4月3日在埃及首都开罗拍摄的用于运送木乃伊的金色定制花车。

埃及政府4月3日晚在开罗举办盛大游行活动和交接仪式,将现藏于埃及国家博物馆的22具古埃及法老和王后的木乃伊转移至埃及文明博物馆,以打造新的旅游热点。

新华社发

联合国安理会谴责武装分子袭击驻马里维和部队

据新华社联合国4月3日电(记者尚绪谦)联合国安理会3日发表媒体声明,强烈谴责武装分子2日对联合国马里多层面综合稳定特派团(马里稳定团)的袭击。

马里稳定团位于马里北部基达尔大区阿盖洛克地区的一处营地2日遭到袭击,造成4名乍得籍维和士兵死亡、19人受伤。

安理会“以最强烈的言辞”谴责此次袭击。声明表示,安理会成员呼吁马里政府迅速对袭击展开调查,将行凶者绳之以法,同时强调对维和人员的袭击可能构成战争罪,此次袭击的策划者、指挥者、资助者和实施者可能成为安理会决议规定的制裁对象。

声明说,安理会成员国对马里安全局势以及萨赫勒地区恐怖威胁的跨国性表示担忧,呼吁马里各方立即全面执行和平与和解协议。

伊朗要求美国一次性解除制裁

据新华社德黑兰4月4日电(记者高文成)伊朗外交部副部长阿拉格希4日说,在美国重返伊朗核问题全面协议的问题上,伊朗拒绝“分步走”方案,要求美国一次性解除对伊朗的所有制裁。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,阿拉格希接受媒体采访时说,定于6日在奥地利首都维也纳举行的伊核协议相关会议上,伊朗代表将不会与美国代表举行任何直接或间接会谈。阿拉格希说,伊朗届时将向除美国之外的伊核协议其他相关方“传达对重返伊核协议的要求和条件”。伊朗要求美国首先完全履行伊核协议,解除对伊朗的所有制裁。伊朗在核实制裁解除后也将完整履行协议。

约旦亲王被要求停止针对国家安全的活动

新华社安曼4月3日电(记者冀泽)约旦武装部队3日发表声明,否认有关逮捕约旦亲王哈姆扎·本·侯赛因的传闻,但表示其被要求停止针对国家安全和稳定的活动。

据约旦佩特拉通讯社报道,约旦武装部队参谋长联席会议主席侯赛因·胡奈提在声明中说,此举是在约旦安全机构全面联合调查行动下进行的。在此行动下,约旦王室成员哈桑·本·扎伊德和曾担任财政、计划大臣的巴西姆·阿瓦达拉等人已被逮捕。

胡奈提表示,没有人可以凌驾于法律之上,约旦的安全和稳定高于一切。他说,相关调查仍在进行中,调查结果将公开透明。

哈姆扎现年41岁,为约旦已故国王侯赛因和他的第四个妻子努尔王后之子,也是现任国王阿卜杜拉二世同父异母的弟弟。阿卜杜拉二世1999年2月任命哈姆扎为王储,2004年11月决定废黜其王储职位。

日本拟在西南方向部署F-35B型隐形战机

日本政府多名消息人士披露,防卫省酝酿在西南部一座军事基地部署美国研制的F-35B型隐形战机,以加强所谓“离岛防卫”。

日本多家媒体4日报道,防卫省计划在九州岛的宫崎县航空自卫队新田原基地部署F-35B战机。《读卖新闻》援引一名防卫省人员的话称,这种战机是“离岛防卫的王牌”。

F-35B是短距起飞、垂直降落型战机。日本打算购买42架这种战机,在2023财年度前购买18架。另外,日本打算最终部署105架常规起降型F-35A战机,一些这种战机已经服役,部署在东北部青森县的基地。

防卫省还打算改造两艘现役直升机母舰,用于搭载F-35B战机。据《读卖新闻》报道,同样配备F-35B战机的山口县岩国市驻日美军基地,位于广岛县吴市的自卫队直升机母舰母港和预定在鹿儿岛县修建的一个自卫队基地,都距离新田原基地近,方便今后F-35B进行舰上起降训练和与美军共同训练。

惠晓霜
据新华社微特稿

俄罗斯首都上演盛装舞会



4月3日,在俄罗斯首都莫斯科,人们身着盛装参加舞会。

当日,莫斯科胜利博物馆举办春季舞会,200余名参与者身着礼服,重聚一堂。该舞会2020年因新冠疫情停办,当前莫斯科调整了部分防疫限制措施,舞会得以重新举办。

新华社发

NEWS 微新闻

- 罗安达消息:在中国驻安哥拉大使馆协调推动下,安卫生主管部门3日起开始在罗安达一家医院为有需要的中国公民集中接种新冠疫苗,标志着“春苗行动”正式在安启动。
 - 联合国秘书长古特雷斯3日通过发言人发表声明,欢迎美国解除对国际刑事法院人员的制裁。
 - 保加利亚4日举行议会选举,包括执政党保公民党在内的30个政党或政党联盟角逐议会240个席位。
 - 针对英国将肯尼亚列入禁止入境旅行“红色名单”的决定,肯尼亚外交部3日晚发表声明说,英国这一决定具有“歧视性”“惩罚性”,有损双边关系。
 - 阿富汗国防部4日发表声明说,阿富汗军在过去24小时内共击毙157名塔利班武装分子。
- 均据新华社电

封路通告

因营口自贸区至鲅鱼圈疏港铁路新建工程跨博文路特大桥勘探需要,博文路新建大街至新和大街段施行中间封闭,两侧通行,封闭期限为2021年4月1日至2021年5月31日,给您造成通行不便,敬请谅解。

特此通告。

营口自贸区至鲅鱼圈疏港铁路建设指挥部
营口市公安局交通警察支队
2021年4月2日

美国大城市去年犯罪事件激增

美国大城市警察局长协会4月3日发布的一份报告显示,去年美国主要城市发生的犯罪事件激增,杀人案同比增加33%,这一现象今年有愈演愈烈的趋向。

美国大城市警察局长协会4月3日发布的报告显示,美国警察管辖的66个人口较多的警区中,有63个去年至少有一个类别的暴力犯罪增多,例如杀人、抢劫、强奸或故意伤害。

今年1至3月,许多大城市的犯罪率甚至比去年同期还高。以美国主要城市——纽约、洛杉矶和芝加哥为例,截至3月28日,纽约市发生的枪击案比去年同期激增近50%,洛杉矶的杀人案同比增加36%,芝加哥的枪击案和杀人案分别同比增加近40%和33%。

“枪支暴力档案”汇总的数据显示,去年美国有近2万人死于各类枪支暴力事件,去年发生的群体枪击事件比2019年多200多起。根据这一非营利团体的界定,群体枪击事件指受伤或死亡人数超过4人(不含枪手)的枪案。

专家分析,美国犯罪率上升牵涉一系列因素,包括新冠疫情所致



4月3日,在美国加利福尼亚州奥克兰,民众举行集会抗议针对亚裔的歧视行为和仇恨犯罪。

新华社记者 吴晓凌 摄

的社会焦虑、经济滑坡、警力不足以及各种示威游行。

约翰·杰伊刑事司法学院教授皮特·莫斯科斯说,示威游行与暴力事件增多没有因果关系,但示威游行会占用警方资源和精力。

去年5月25日,非洲裔男子乔治·弗洛伊德在明尼阿波利斯市遭白人警察暴力执法后死亡,这一事件在全美引发大规模反对警察暴力执法、抗议种族歧视的浪潮。不少地方的警察为了维护治安,抽调大

量警力,造成社区警力不足。

疫情也让法院、监狱、拘留所等刑事司法机构疲于应付。由于这些场所都是疫情高发区,一些等待审判的嫌疑人和轻罪犯人提前释放。

美国大城市警察局长协会会长劳拉·库珀说:“如果刑事司法制度没能追究暴力犯罪者的责任,那么人们只会一再受害。”

王宏彬
据新华社专特稿

一夜之间,美国又发生多起枪击血案

当地时间4月2日晚至3日凌晨,美国北卡罗来纳州威尔明顿市和马里兰州乔治王子县接连发生多起枪击事件,造成7人死亡、4人受伤。

威尔明顿市警察局在社交媒体上发表声明说,2日夜刚过,该市一个室内聚会中发生枪击事件,造成3人死亡、4人受伤。伤者已被送往医院,相关调查正在进行中。

据美国媒体援引威尔明顿市警察局警官的话报道,截至3日早晨,警方尚未抓获任何嫌疑人,至少一名嫌疑人在逃。

3日凌晨3时左右,马里兰州乔治王子县一条公路上发生枪击事件。该县警方说,两名男子被发现死在一辆车内,一名女子死于车外,三人都死于枪伤。警方正在追捕嫌

疑人并调查作案动机。

在乔治王子县这起枪击事件数小时前,事发现场以北约6英里处也发生一起枪击事件。警方2日晚7时赶到现场时发现一名中枪女子死在一辆车内。警方未说明该女生发生的两起枪击事件是否有关联。

记者 邓仙来 徐剑梅
新华社华盛顿4月3日电